

zaJEDNO za kulturu sigurnosti na radu

Europski tjedan zaštite na radu obilježava se tradicionalno svake godine u 43. kalendarskom tjednu, a ove godine diljem europskih zemalja pa tako i u Hrvatskoj, nizom edukativno-promotivnih aktivnosti u razdoblju od 23. do 27. listopada naglašena je važnost održivog rada i zdravog starenja te sigurnog rada u radnim i slobodnim aktivnostima. Zavod za unapređivanje zaštite na radu, kao javna ustanova, organizirao je niz aktivnosti u Zagrebu i drugim sredinama u RH kako bi podsjetio da je zaštita na radu osnovno ljudsko pravo, a time obveza i odgovornost svakog poslodavca i radnika, a zadatak je zajednice da to pravo štiti.

Sigurnost pri radu svugdje



Europski tjedan zaštite na radu otvoren je 23. listopada 2017. u Prodajnom centru "Pevec" u Sesvetama. Tijekom cijelog dana stručnjaci Zavoda za unapređivanje zaštite na radu predstavili su rad Savjetovaništa „Zaštita na radu 3u1“, a posjetitelji su imali priliku informirati se i potražiti stručni savjet. Prevencija rizika i promicanje zaštite na radu ključni su za osiguranje odgovarajućih radnih uvjeta, radnu učinkovitost, produktivnost i konkurentnost. Podizanje svijesti i jačanje kulture sprječavanja rizika na radu važni su čimbenici očuvanja radne sposobnosti tijekom cijelog radnog vijeka, pa je ovakav vid neposredne komunikacije najbolji način ukazivanja na značaj sigurnog rada, kao osnovnog ljudskog prava.

Zaštita na radu za sve uzraste



U okviru programa obilježavanja Europskog tjedna zaštite na radu, u organizaciji Ministarstva rada i mirovinskoga sustava, uz pokroviteljstvo Europske agencije za zaštitu na radu (EU OSHA), u Zagrebu je održan stručni skup „Zaštita na radu za sve uzraste“.

Stručni skup bila je prilika da se naglasi „Uloga i značaj stručnjaka zaštite na radu – danas i sutra“, o čemu je nazočnima go-

vorio Vitomir Begović, ravnatelj Zavoda za unapređivanje zaštite na radu. Zanimanje nazočnih izazvalo je i predstavljanje voditelja Službe za zaštitu na radu u Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava Jere Gašperova aktualnih „Izmjena i dopuna Zakona o zaštiti na radu“, a s „Trendovima i politikom suzbijanja zloupotrebe droga, te aktivnostima na području prevencije ovisnosti na radnim mjestima“, sudionike skupa upoznao je Željko Petković, ravnatelj Ureda za suzbijanje zloupotrebe droga.

Susret sa studentima



U povodu obilježavanja Europskog tjedna zaštite na radu 2017. Zavod za unapređivanje zaštite na radu na Veleučilištu „Nikola Tesla“ u Gospiću, organizirao je predavanje o osnovama zaštite na radu za studente pod nazivom „Spremni i sigurni u svijet rada“. Tijekom predavanja studenti su upoznati s velikim problemom današnjice – stresom, kao i mjerama prevencije radi sprječavanja ugroze zdravstvenog stanja radnika, učestale spriječenosti za rad i skraćivanja radnog vijeka.

Na susretu sa studentima zaključeno je da su ovakva predavanja izuzetno korisna jer pridonose dugoročnom poboljšanju i unapređivanju zaštite na radu te cjelovitom podizanju razine znanja, vještina i kompetencija svih ključnih dionika, a među njima posebno mladih kao budućih zaposlenika, poduzetnika ili poslodavaca.

Susret u Obrtničkoj komori

U sklopu Europskog tjedna zaštite na radu Zavod za unapređivanje zaštite na radu u suradnji s Hrvatskom obrtničkom



komorom – Obrtničkom komorom Ličko-senjske županije organizirao je info dan u Ličko-senjskoj županiji pod nazivom “zaJEDNO za kulturu sigurnosti na radu!”.

Predstavnici Zavoda upoznali su predstavnike obrtnika s brojnim aktivnostima Zavoda usmjerenim na pružanje podrške udrugama, komorama, razvojnim agencijama, poduzetničkim centrima i poduzetničkim inkubatorima, kao potpornim poduzetničkim institucijama. Takvo usmjerenje je logično jer je prema podacima Državnog zavoda za statistiku o broju i strukturi poslovnih subjekata u ožujku ove godine, najveći udio 47,6 posto ili 70.896 aktivnih subjekata zapošljavalo od jednog do devet radnika, dok je onih s 10 do 49 zaposlenih bilo 7,6 posto ili 11.389. Pored toga, krajem ožujka ove godine u Hrvatskoj je bilo i 76.827 subjekata u obrtu i slobodnim zanimanjima.

Radionica



Prvog dana Europskog tjedna zaštite na radu Virovitica je, nakon Gospića i Šibenika, bila domaćin seminara „Što kineziologija rada i medicina rada mogu učiniti za zdravlje i duži radni vijek“. Istaknuta je važnost upravljanja sigurnošću i zdravljem na radu u kontekstu sve starije radne snage uz primjere dobre prakse, a zanimanje sudionika pobudili su primjeri

iz Njemačke i Finske o mentorstvu i „uče-nju činjenjem“, koji su od pomoći mladim radnicima u njemačkim tvrtkama, te „seniorski program“ kojim je jedan finski proizvođač kemikalija povećao prosječnu dob odlaska u mirovinu, a umirovljenja zbog invalidnosti sveo gotovo na nulu.

11. sajam poslova u Zagrebu



U nazočnosti velikog broja izlagača i posjetitelja mr. sc. Marko Pavić, ministar rada i mirovinskoga sustava otvorio je u Pučkom otvorenom učilištu u Zagrebu 11. tradicionalni Sajem poslova.

Organizacijom sajмова poslova, Hrvatski zavod za zapošljavanje potiče neposredni kontakt poslodavaca i zainteresiranih tražitelja posla, potiče na aktivnost u traženju posla, omogućuje partnerstvo svih dionika na tržištu rada, pruža informacije o mogućnostima obrazovanja, volontiranja, stipendiranja i cjeloživotnog učenja te naglašava važnost znanja i vještina potrebnih na tržištu rada. Na ovogodišnjem Sajmu predstavilo se više od osamdeset poslodavaca i organizacija iz različitih područja i djelatnosti, koji su izložbom i multimedijским prezentacijama predstavili svoje kadrovske potrebe, prikupili informacije o kompetencijama tražitelja zaposlenja kao i potencijalnim zaposlenicima, te pružili niz korisnih savjeta.

Susret s ovlaštenim osobama

U okviru redovitih aktivnosti i obilježavanja Europskog tjedna zaštite na radu, na poziv Udruge malih i srednjih poduzetnika Hrvatske udruge poslodavaca održan je radni susret predstavnika Zavoda za unapređivanje zaštite na radu i ovlaštenih fizičkih i pravnih osoba za obavljanje poslova zaštite na radu, a središnja tema



razgovora bio je osvrt na uočene nedostatke u nadzorima, primjena propisa, potrebne prilagodbe u obavljanju povjerenih poslova zaštite na radu te upoznavanje s informacijskim sustavom zaštite na radu Zavoda.

Od stupanja na snagu Pravilnika o ovlaštenjima za poslove zaštite na radu ukupno je izdano 145 ovlaštenja, od čega 103 ovlaštenja pravnim osobama te 42 ovlaštenja fizičkim osobama. U međuvremenu, zbog nastalih promjena u poslovanju (kadrovskih i tehničkih uvjeta), trenutno je u registru ovlaštenih osoba – 104 pravnih i 37 fizičkih osoba. U proteklom razdoblju obavljena su 52 redovna nadzora pravnih osoba i 18 nadzora fizičkih osoba, a nadzori se kontinuirano i pojačano dalje odvijaju.

Završetak uz otvorena vrata Zavoda



Tjedan je završio Otvorenim vratima Zavoda za unapređivanje zaštite na radu u zagrebačkom sjedištu ove središnje javne ustanove nadležne za područje zaštite na radu, pa je to bila još jedna prilika za neposredan kontakt zaposlenika

Zavoda sa zainteresiranim posjetiteljima, međusobno upoznavanje, informiranje i savjetovanje o svim pitanjima iz područja zaštite na radu kao i razgovore o budućoj suradnji.

Tijekom cijelog dana zaposlenici Zavoda za unapređivanje zaštite na radu u okviru programa *Otvorena vrata* predstavili su posjetiteljima brojne sadržaje i aktivnosti ove javne ustanove koje se provode tijekom cijele godine; savjetovanište „Zaštita na radu 3u1“, edukativni program „Zaštiti se znanjem!“, program „Krenimo sigurnim korakom zajedno!“, info dan za obrtnike „zaJEDNO za kulturu sigurnosti!“, predavanja za mlade „Spremni i sigurni u svijet rada – Osnove zaštite na radu“, edukativnu radionicu „Ježić Ješko“, edukativno-promotivnu akciju „Uradi sam, ali sigurno“, radne posjete tvrtkama i ustanovama, i program „Otvoreni vrata Zavoda u različitim sredinama“.

Poruka sa zagrebačkih fontana



Ovogodišnje obilježavanje Europskog tjedna zaštite na radu obogaćeno je u večernjim satima u petak, 27. listopada na zagrebačkim fontanama u Ulici hrvatske bratske zajednice prekrasnim svjetlosnim efektima, a kapi vode pretvorile su u prikaz aplikaciju prve Nacionalne kampanje „STOP ozljedama na radu“. Svjetlosnim efektima i kapima vode upućena je poruka „STOP ozljedama na radu“. Na zanimljiv i jedinstven način Zavod je podsjetio građane i najširu javnost na potrebu jačanja prevencije u sprječavanju ozljeda na radu, profesionalnih bolesti i bolesti povezanih s radom u Republici Hrvatskoj. (1/B)

